

市场供大于求 收购价创新低

# 山亭区近十五万亩花椒寻销路



记者 王龙飞 通讯员 王琳 薛鑫鑫 摄

晚报讯 (记者 王龙飞 通讯员 王琳 薛鑫鑫)8月5日,在山亭区徐庄镇九子峪村,村民们正在忙着采摘刚刚成熟的花椒。这两天,山亭区的14.6万亩花椒陆续进入采摘季,但由于花椒市场供大于求,花椒的收购价创下了新低。

园中的花椒树上硕果累累,站在树丛间,鼻尖不时飘来浓烈的花椒香味,甚是提神。虽然今年的花椒丰产,但收购价格却很低。“今年的鲜花椒每公斤的收购价也就5块钱,4公斤鲜花椒才能晒成1公斤干的,1公斤也就20块钱,相比于前

两年动辄上百元的售价,今年的价格可谓是近十年来的最低。”村民李志朋说,往年鲜花椒的价格每公斤10至14元,干花椒的价格每公斤40至60元,但由于今年丰产,加上餐饮业市场不景气,花椒整体市场供大于求,按照这个价格,花椒亩产值也就在千余元左右。不仅如此,今年花椒生长期高温多雨,造成了花椒的病害,落叶落果。

为解决花椒的销售难题,山亭区徐庄镇鼓励花椒种植合作社加大花椒收储,同时为便于储存,加大烘干力度;鼓励电

商企业加大线上销售力度,积极拓宽销售渠道。山亭区徐庄镇山里红花椒合作社负责人表示,今年,徐庄镇的花椒已经采购了三分之一,截至目前,已经销售出去15万公斤了,后面还会加大力度销售25万公斤,尽量把老百姓的花椒都卖出去。为拓宽销路,山亭区商投局成立了花椒协会,建设了特色农产品交易市场,全面拓宽花椒销售渠道,目前已经销售不到三成,还有大量的花椒待销售,希望有更多的商超、市场和电商平台等与该局积极对接。

呼吸心脏骤停 按压约10分钟

## 90后女医生跪地救人

晚报讯 (记者 王龙飞)

近日,在枣庄市胸科医院呼吸三科宁静的病房内,突然传来声声呼救:“医生!医生!有人吗?救命!”微弱的呼救声打破了病房内的安静,值班医生耿莉萍听到呼喊后立即冲出办公室,确认呼救声来自走廊尽头男卫生间方向,仅用20秒就奔到呼救声处,看到一老年男性患者俯卧在厕所门口,已面色青紫、呼之不应,检查鼻息及触摸颈动脉显示患者呼吸、心脏已骤停。

耿莉萍立即将患者翻身呈仰卧位,就地实施心肺复苏。“呼吸器!氧气袋!插鼻导管!”听到耿莉萍指令后,呼吸三科护士邢甜甜迅速就位,为病人吸氧、人工辅助呼吸,同时手机联系RICU值班医生。跪在坚硬的水泥地面上,耿莉萍医师为患者持续地进行心脏按压术,丝毫没有感觉到膝盖的疼痛,1分钟,2分钟,5分钟过去了,

患者依然没有任何生命迹象,此时耿莉萍没有放弃。当心脏按压持续到约7分钟时,患者的面色青紫状态减轻,继而面色红润起来,耿莉萍信心倍增,继续实施心脏按压,患者开始有了自主呼吸,心脏重新跳动了起来,并且由微弱变得越来越有力,经过心脏按压约10分钟,患者病情终于趋于平稳。

随后耿莉萍和值班护士在病人家属和其他病人陪人的协助下将患者抬至病床,立即给予心电监护、吸氧、建立静脉输液通道、对症治疗等。耿莉萍一直陪在患者身旁,直至其病情完全平稳,能正常交流。这时,她才感觉到膝盖和肩膀疼痛,第二天才发觉膝盖肿了。

“父亲的命是耿莉萍给的,送给最美的耿医生!”次日,被救患者家属为耿莉萍送来一面锦旗与一束鲜花,表示感谢。

## 又有一个人上了禁驾“黑榜”

晚报讯 (记者 苏羽)日前,枣庄市交巡警支队向社会公布了终生禁驾人员名单。同时,公布了1起终生禁驾典型案例。名单中显示,胡某明均因交通肇事致人死亡后逃逸构成犯罪,被终生禁驾。

2022年08月08日04时28分许,胡某明驾驶鲁D8\*\*23号重型仓栅式货车沿木桑公路由南向北行驶至滕州市木石镇前连水村南路段,与趴在道路上的唐某付发生道路交通事故,致唐某付

## 多小区社会管理换热站被接管

水电输送难题得解决 供热服务更加专业

晚报讯 (记者 苏羽 通讯员 张笑吟)“希望小区换热站被接管后,冬季能够享受到更优质的供热服务,同时也希望能够提高设备运行的可靠性和安全性。”近日,家住市中区沐兰广场小区的居民范女士说。

为进一步加强换热站管理,保障冬季高效平稳供热,近期,山东惠众民生发展集团所属热力有限公司持续对社会管理换热站进行接收,并积极协调对部分站内水电进行改造升级,以提高换热站的运营效率、

服务质量和安全性。

换热站的运营需要涉及到水电方面的工作协调,这是一个复杂而关键的环节。为了保证新接收换热站在供暖季的正常运行,该公司分别与水务、电力公司建立了紧密的合作关系。针对鸿鑫御景北区、沐兰广场小区、泰和园等小区内新接收的社会管理换热站分别制订了详细的工作计划和流程,明确了各自的职责和任务,公司行政处还对换热站的基本情况进行定期检查和评估,工作

人员定期前往各个换热站进行巡视,检查站内水电情况。同时,工作人员积极学习水、电方面的知识,提高了对换热站内供水和电力设备的了解以及操作能力。

山东惠众民生发展集团所属热力有限公司工作人员表示,通过不断加强协作机制,成功地解决了冬季供热设备运行大量水、电及时输送的难题,同时为供热服务的规范化和专业化起到了积极的推动作用。



## 这份心意请收下

3日,山东农业大学资源与环境学院的大学生到山亭区凫城镇开展暑假“三下乡”社会实践活动,自费购买书包、水杯等学习和生活用品,送给王家湾村4名留守儿童。(记者 王龙飞 通讯员 陈之晗 摄)